

● Вчера промысловики Сургута отправили на Омский перерабатывающий завод миллионную тонну нефти с начала второго года пятилетки. С каждым днем пополняется и сверхплановая добыча. На сегодня — уже 40,000 тонн.

С. ПЫРИКОВА,
наш нешт. корр.

● 10 марта тракторист С. Саликаев доставил на Белоярскую животноводческую ферму последние тонны сена с лугов. И совхоз «Сургутский» первым в районе справился с вывозкой кормов на усадьбу.

В дни ударного месячника особенно дружно поработали механизаторы К. Карипов и Ф. Комаров.

Н. КОЛУНИНА,
старший экономист совхоза.

● Скважину № 102 на Савуйской площади Федоровского месторождения бригада нефтеразведчиков Г. Жумажанова провела с ускорением графика на пять дней.

В ближайшие пять дней бригада приступит к проходке следующей скважины месторождения. Строительство этой скважины вышкомонтажники уже заканчивают.

Ю. ИВАНОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К победе КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

30 (3896) | Год изд. 38-й | Суббота, 11 марта 1972 г. | Цена 2 коп.

СОЛКИНО. ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ БУДЕТ ЛИ НЕФТЬ?

ЭТОТ вопрос волнует сегодня и нефтяников, и буровиков, и строителей — всех, кто занимается обустройством Солкинской площади. Хотя «волнует», пожалуй, не то слово. Истинным показателем здесь могут быть лишь действия, дела, доказывающие, что фонтан промышленной нефти появится в установленный срок.

А дела эти пока не блестящи. Графиком предусмотрено до 1 апреля сдать в эксплуатацию 37 километров нефтесборных сетей. Из них СУ-16 построило 8 километров, СМУ-8 — 12. Кстати, эти две организации выступают параллельно, как основные исполнители работ по строительству выкидных линий и нефтесборных сетей. Если в какой-то мере коллектив СМУ-8 справляется с заданием, то СУ-16 (заметьте — генподрядчик!) идет с большим отставанием от графика.

Напорный нефтепровод Западный Сургут — ДНС-9 (Солкино) — жизненная артерия бурового месторождения. Здесь до сих пор есть существенные недостатки. В районе подключения к КСУ на протяжении 300 метров отсутствует траншея. Нефтепровод так и не подключен к КСУ. Не выполнен переход нефтепровода через дорогу Сургут — Нефтеюганск при подходе к ДНС-9. Эти работы должны быть закончены в самые кратчайшие сроки. Большую ответственность на себя берут руководители, тормозящие ввод в действие жизненные артерии нового месторождения.

Не менее тяжкая вина лежит сегодня на коллективе СМУ-8. Давно сиротливо лежат замерные установки, которые нужно монтировать на площади, ведь без них нефть Солкина не может быть подана на товарный парк.

А вот как идут дела у буровиков: пробурены 12 наметательных скважин. С хорошими показателями работают бригады Еремина, Коренного. Но к бурению нефтя-

ных скважин еще не приступили. Впереди месяцы трудной работы в условиях заболоченной местности. Значит, необходимо наращивать темпы и готовиться к бурению основных кустов.

Буровики и строители СМУ-8 обязаны до 25 марта пробурить скважины №№ 676, 677, построить перемычки от скважины № 1115 протяженностью 800 метров, обязать устья скважин с гребенкой замерной установки № 13, перемычку заглубить и засыпать.

Но опять же для этого нужна оперативность строителей. Базе производственного обслуживания в срок до 15 марта необходимо вывезти на площадку ДНС-9 временную нефтенасосную, осуществить ее монтаж и обвязку с буллитами ДНС и напорным нефтепроводом.

У нефтяников наступает горячая пора — власть, как говорят, переходит в их руки. Составлены и утверждены мероприятия по вводу в эксплуатацию в срок до 25 марта первоочередных скважин Солкинской площади.

Конечно, мало написать на бумаге, нужны конкретные дела. Возвращаться к начальным строкам корреспонденции приходится не случайно. И буровики, и строители, и нефтяники отлично понимают и знают, что именно требуется от них на сегодня. Судьба новых тысяч тонн горючего топлива для промышленности страны в их руках. Нужно как можно больше дела и меньше сощещаний и обещаний.

Л. ГОЛУБЕВА.



Далеко от города И ФОТОРЕПОРТАЖ близко от Ларломкина

Издавна славится богатыми уловами это озеро. Полтора часа лету на «Аннушке» — и наш самолет произвел посадку на озере.

Здесь и ведет подледный лов рыбы звено знатного рыбака из Сургутского рыбоконсервного комбината Николая Ивановича Бокатанова.

Спорится дело у загорелых обветренных ребят. Многие из них не первый год облавливают водоемы.

Зимний промысел связан со многими трудностями. Прежде, чем запустить трехсотметровый невод, нужно продолбить двести, а то и более лунок. Правда, сейчас на помощь пришли мотобуры и мотоледки. Они в несколько раз облегчили труд рыбаков.

Сам звеньевой Н. И. Богата-

нов умело организовал труд. Все восемь человек не стоят без дела, и это безусловно положительно сказывается на производительности труда.

«Пятилетку — за 4 года» — под таким девизом трудятся бокатановцы. Их слова не расходятся с делом.

План первого квартала значительно перевыполнен. Предусматривалось планом на первое марта с таяющего озера вывезти 20 тонн, фактически добыто 30 тонн свежемороженой рыбы.

На этих снимках вы видите рыбаков из звена Н. И. Бокатанова Виктора Фролова (вверху) и Джулдая Кульниязова (слева); на снимке внизу — идет притонение невода.

Ю. ФИЛАТОВ.
Фото автора.



Дома с узорами

В лаборатории фирмы Сиборггазстрой разрабатываются новые методы по художественному оформлению зданий и сооружений в нашем городе. Лаборанты Стелла Гуревич, Людмила Мосолова, Галина Мажухина, Рая Морозова во главе с начальником отдела новых материалов В. Г. Черноусовым научились из битого стекла разных цветов, дробленого керамика, мраморной крошки, полистирола, антрацита делать самые различные узоры и рисунки.

Новый метод оформления фасадов, жилых домов, детских учреждений, фойе кинотеатров, ресторанов позволяет выполнять панно любой сложности, любой расцветки. Украшение делается надолго. Лаборантки утверждают, что «сотканые» ими кружева не потребуют ремонта пятнадцать-двадцать лет.

Большую помощь сургутянам в разработке современных способов украшения городских улиц и площадей оказывают сотрудники московского института ВНИИжелезобетон.

И. ЗАХАРОВ.



Исполком городского Совета рассмотрел вопрос о роли заказчика в повышении качества жилищного и культурно-бытового строительства. В постановлении отмечается, что качество строительства объектов жилого и культурно-бытового назначения, инженерных сетей и благоустройства все еще остается на низком уровне.

Одна из причин — неудовлетворительное выполнение своих обязанностей заказчиками. Большинство объектов не обеспечены проектно-сметной документацией. Без проектов строится микрорайон строителей за Саймой, речной порт не заключил договор с филиалом института ЛенЗНИИЭП на проектирование своего жилого квартала.

Отрицательно влияет на качество, сдерживает строительство плохая комплектация объектов оборудованием. Школа в микрорайоне строителей давно сдана в эксплуатацию, но учебная мастерская не работает — нет станков. Не хватает оборудования для детского сада на 280 мест и профтехучилища.

Исполком городского Совета принял решение, направленные на повышение роли заказчика в жилищном и культурно-бытовом строительстве.

Горисполком принял решение об организации рабо-

ты с населением. Члены исполкома говорили на заседании, что работа по месту жительства проводится не систематически, многие депутаты не имеют контакта со своими избирателями, депутатские группы работают слабо. Принижена роль домовых и уличных комитетов по привлечению населения к благоустройству и озеленению улиц. В городе мало строится детских и спортивных площадок, учреждения культуры слабо проводят работу по месту жительства населения.

Горисполком утвердил мероприятия по улучшению работы с населением. В них, в частности, предусматривается: два раза в месяц проводить совещания руководителей депутатских групп, при всех жилищно-коммунальных контролах создать домовые комитеты, провести общегородское совещание работников коммунального хозяйства, в течение года открыть во всех микрорайонах комнаты для работы с детьми.

На территории нашего района созданы новые сельские Советы — Ново-Аганский и Сальмский.

Исполком районного Совета принял решение провести в новых Советах выборы депутатов. Выборы назначены на 26 марта.

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся решил созвать шестую сессию городского Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва 28 марта 1972 года в 10 часов в Доме Советов.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы: «О повышении роли городского Совета депутатов трудящихся в коммунистическом воспитании молодежи».

На снимке — строитель столицы Коми АССР — Сыктывкара молодой коммунист Нина Колпакова. Пятый год выпускница профессионально-технического училища работает в комсомольско-молодежной бригаде Елены Гудыревой из Сыктывкарского домостроительного комбината. Нина прилежно училась мастерству у более опытных подруг, старательно постигая «секреты» профессии

маляра-штукатур. Отличную работу на сооружении жилья для лесохимиков и лесопереработчиков Нина совмещает с учебой в десятом классе школы рабочей молодежи. Она — член комитета комсомола комбината, член цехового комитета. Нина Колпакова избрана делегатом на XV съезд профсоюзов страны.

Фото С. ГУВСКОГО (ТАСС).

КОММУНИСТЫ ШКОЛЫ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Перед работниками школы XXIV съезд КПСС поставил ответственные задачи. Одна из них — в течение пятилетки осуществить переход ко всеобщему среднему образованию. Выполнение ее требует серьезного, вдумчивого подхода к целому ряду вопро-

сов. В первую очередь, необходимо повысить качество знаний учащихся. И совсем не случайно, не в виде какой-то стихийной кампании, московские педагоги выступили инициаторами движения за повышение качества знаний. Учительство города Сургута горячо поддержало обращение москвичей.

Коллектив нашей школы под руководством партийной организации наметил и проводит ряд мероприятий по выполнению всеобщего. Естественно, партийная организация направляет усилия администрации, профсоюзной, комсомольских, пионерской организации на связь школы с производством, работу с детьми из неблагополучных семей. И если сравнить результаты успеваемости за первое полугодие с прошлым, то мы увидим, что нынче она улучшилась численно на 1,7 процента, а качественно — на 5,6 процента. Двенадцать ученических коллективов имеют 100-процентную успеваемость. Некоторые учителя работают так, что по их предмету нет ни одного двоечника. Партийная организация всячески содействует обобщению их опыта.

Этой теме было посвящено партийное собрание. Повестка дня так и называлась: «Повышение качества знаний учащихся». Затем — педсовет, на котором обсужден «НОТ школьника». В процессе подготовки к теме проверяли дозировку домашнего задания, беседовали с учащимися, хватало ли им времени на выполнение уроков, проанализировали, рационально ли составлено расписание. Но разговор на этом не кончился. Он был вынесен на профсоюзное собрание, на котором был обсужден «коэффициент полезного действия на уроке». Подключили к нему и комсомол. Состоялось собрание «Как ты выпол-

няешь поручение партии», пионерская конференция «Знания нужны, как винтовка в бою».

Конечно, борьба за хорошие и отличные знания школьника ни в коей мере не выражается обсуждением вопроса на собраниях. В своей повседневной, будничной практике каждый педагог, и тем более коммунист, проводит ее каждый час, каждым словом, чтобы он ни делал.

Чтобы активнее оказывать влияние на учебный процесс, мы переговорили между собой и за каждым коммунистом закрепили определенный участок общественной работы. Причем, сделали это на собрании, официально, чтобы можно было спросить с кого следует за упущениями. Так, Н. П. Радышевская отвечает за шефскую работу, В. И. Зиминову-Компановскому поручено вести поллиткружок и так далее.

Очень большое значение для всеобщего среднего образования играет профориентация. В этом направлении в нашей школе уже кое-что сделано: оформляется кабинет профориентации, где ребята узнают о многих профессиях, организован и действует клуб интересных встреч. Старшеклассники встречались с молодыми специалистами нефтегазодобывающего управления, готовится стенд «Они учились в нашей школе». В нем два раздела. Один рассказывает о выпускниках-воинах, другой — о тех, кто добросовестно трудится на производстве или продолжает учебу в

высших и средних учебных заведениях.

Большое внимание партийная организация уделяет совместной работе школы и шефских организаций. В декабре прошло открытое партийное собрание. На нем присутствовали председатели профсоюзных, секретари партийных, комсомольских комитетов, руководители шефствующих предприятий, выступающие говорили о профориентации, об отношении учащихся к труду, роли общественных организаций, предприятий в воспитании у подростков уважения и интереса к труду, об усилении связи с шефами.

Не секрет, что помощь шефов у нас чаще всего выражается материально. Это хорошо, но детям очень нужны встречи со взрослыми, серьезное деловое обсуждение с ними обязательств той и другой стороны, чтобы дети чувствовали неподдельную заботу и участие старших в их делах.

Но сказать, что у нас все хорошо, мы еще не можем. Требуется много труда для выполнения стоящих перед школой задач. Опыт показывает, что совместные усилия всех учителей, ученических и производственных коллективов, общественных организаций дают положительный результат. Ведущая и направляющая роль, разумеется, в этом деле принадлежит партийной организа-

Л. ПАНТЕЛЕЕВА,
преподаватель русского языка и литературы школы № 5,
член КПСС.



Таллин. При Дворце культуры имени Я. Тумна пятый год действует комсомольский клуб «Астра». Он объединяет молодых рабочих, студентов, учащихся столицы республики. «Астра» ставит своей целью всесторонне развивать интересы молодежи. Члены клуба принимают участие в общегородских и республиканских комсомольских мероприятиях, изучают проблемы международной жизни, укрепляют связи с молодежью других братских республик и зарубежных стран, организуют спортивные лагеря.

НА СНИМКЕ (справа налево): сотрудник Таллинского управления санитарно-технических работ президент клуба «Астра» Керсти Янсен, художник колхозного клуба Ян Силланди, рабочий завода «Двигатель» Ян Соммер, студентка Государственного художественного института ЭССР член совета старейшин клуба Кая Труупыльд, учащийся городского профтехучилища № 6 Валдек Юрис и сотрудник Института зоологии и ботаники АН ЭССР вице-президент клуба Марет Рейнмете с подарками, полученными от молодежи Финляндии, ГДР и Польши.

Фото О. Вихади (ТАСС).



Заседание Президиума Верховного Совета РСФСР

Под председательством М. А. Яснова состоялось заседание Президиума Верховного Совета РСФСР, на котором были рассмотрены некоторые вопросы организационно-массовой работы Советов в 1971 году.

Президиум Верховного Совета РСФСР принял постановление, в котором обязал Президиумы Верховных Советов АССР, исполкомы краевых, областных, Московского и Ленинградского городских Советов устранить недостатки, улучшить организационно-массовую работу местных Советов, направив их усилия на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик», дальнейшее развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий новой пятилетки.

На заседании Президиума Верховного Совета РСФСР были рассмотрены также другие вопросы. (ТАСС).

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

И снова о перлите

На предприятиях Министерства газовой промышленности уже в этом году резко возрастает выпуск перлита. Министр газовой промышленности А. Н. Картунов подписал приказ, согласно которому сургутская фирма Сиборггазстрой назначена головной организацией по проведению пуска-наладочных работ на установках по производству вспученного перлита, теплоизоляционных и гидрофобных материалов из него.

Сиборггазстрой выделены станки и машины для изготовления нестандартного оборудования по монтажу установок для производства перлита. Предложено в срок до 1 июля разработать номенклатуру намечаемых к изготовлению строительных конструкций и изделий из перлита, а также дать технико-экономические характеристики по ним.

Большая группа инженеров и техников будет занята внедрением новых материалов в производство. Специально для них министр приказал построить в Сургуте в 1973 году 60-квартирный жилой дом.

Д. ГУЛЯЙ.

ПИСЬМА ПИШУТ РАЗНЫЕ ОДНОГО ЭНТУЗИАЗМА МАЛОВАТО

Усть-балыкские нефтеразведчики перебазировались в новый, перспективный, в нефтегазоносном отношении, район. Местом базирования экспедиции стал поселок Ново-Аганск. В настоящее время сюда переехала треть экспедиции. В связи с переездом созданы большие трудности с бытовым устройством разведчиков, что, естественно, отразилось на выполнении годового плана.

Сейчас Усть-Балыкская экспедиция продолжает поисковые работы на четырех структурах. Основная ее база — поселок Ново-Аганск.

На первый взгляд, это обычный северный поселок — три с небольшим десятка двухэтажных брусчатых домов, магазин, столовая, контора, клуб, медпункт. Но нужно прямо сказать, жилищно-бытовые условия в поселке неважные.

Нет мебели в общежитиях, нет ее и в магазине, хотя давно открыт зимник до Сургута. До сих пор плохо организовано снабжение поселка промышленными товарами.

Есть у нас неплохой клуб на 180 мест. Но беда в том, что маловат он для поселка, да и нет специалистов по клубной работе, а они просто необходимы. Ведь население Ново-Аганска — это люди, приехавшие из разных культурных центров, привыкшие на сценах театров слушать оперу, смотреть балет.

А у нас в поселке единственным культурным центром является клуб, который пока не удовлетворяет запросов населения. Правда, недавно при клубе организована художественная самодеятельность, которая подготовила несколько концертов, но этого, конечно, недостаточно.

Хотелось бы, чтобы районный отдел культуры обратил более серьезное внимание на наш поселок. Никому не нужно объяснять, какое большое дело делают наши нефтеразведчики. Но одного энтузиазма для успешной работы недостаточно. Нужно, чтобы и жилищно-бытовые условия отвечали требованиям сегодняшнего дня.

Ю. БАГРОВ, председатель разведкома экспедиции.

Бульдозеры, рыча моторами, медленно передвигают кучи снега, грунта, валежника. Они освобождают площадку под выемку, где вот уже пятый день работает экипаж экскаватора братьев Палкиных из 55-й мехколонны.

На высоком месте, недалеко от 29-го мостостроя, стрела козловца то поднимется, то опустится. Тяжелая клин-баба, ударяясь в песчаный грунт, крошит его, чтобы затем, подвесив ковш, черпать землю и насыпать ее в кузова самосвалов. А те со своим грузом идут год теру, на будущее полотно железной дороги, которая пройдет на Сургут.

Идет мягкий, теплый снег. Братья Виктор и Петр Палкины работают в первую смену. Я успел «поймать» двух братьев в объектив моего фотоаппарата. Во вторую должны сменить их Владимир и Геннадий. Бригадиром является старший — Владимир. В мехколонне № 55 экипаж экскаватора Палкиных не на плохом счету. Братья — не новички на стройке. Уважают ребят в коллективе. И это вполне естественно, так как Палкины — опытные механизаторы, хорошо знающие свое дело.

Они родились на Алтае, выросли там же. Но трудные дороги строительства позвали их сюда, на Север. Уже не первый год они на Всесоюзной ударной — строительстве железнодорожной магистрали Тюмень — Сургут. Их труд, как и труд сотен и тысяч советских



людей, ежедневно приносит свои плоды. Каждый кубометр грунта, вынутый из тела земли и уложенный в будущее полотно железной дороги, сокращает сроки строительства...

Я уйду от экскаватора. Ог-

ХРОНИКА УДАРНЫХ СТРОЕК

Чтоб запели рельсы

лядываюсь назад. Кивающая стрела механизма, словно прощаясь, неустанно отбивает поклоны. Это Виктор и Петр Палкины продолжают рыхлить землю в выемке, из которой предстоит взять и грузить в

самосвалы сотни кубометров грунта.

А. НЕРЕТИН, наш нешт. корр.

НА СНИМКЕ: Виктор (слева) и Петр Палкины.

Фото автора.

ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

ЭТО И ЕСТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНТЕГРАЦИЯ

Среди заводских испытаний, выпавших на долю новой советской малолитражки «Жигули», прежде чем ее запустили в серийное производство, был такой суровый экзамен: машину сбросили с вертолета. «Жигули» выдержали и это; упав на землю, автомобиль благодаря упругой силе амортизаторов мягко спружинил и встал на все четыре колеса.

Когда некоторое время спустя сообщение об этом дошло до небольшого польского городка Кросно, что над рекой Вислок, то вызвало оно там не только интерес, но и большое удивление и гордость. Дело в том, что амортизаторы для «Жигулей» делают именно в этом городе, на заводе «Польмо». ВАЗ, новый гигант советской автомобиль-

ной промышленности, заказывает теперь в Польше сотни тысяч амортизаторов. Деталь современного автомобиля одинаково подходит и для польских легковых машин, и для наших «Жигулей». В свою очередь советские автоматические линии, штамповочные колеса для «Жигулей», обслуживают и польскую автопромышленность.

Когда на главном конвейере автозавода в городе Тольятти собирают машины, то, кроме польских амортизаторов, используют и еще некоторые детали, сделанные в Польше. В выпуске «Жигулей» участвуют и другие страны — члены Совета Экономической Взаимопомощи — Болгария и Венгрия, а также Югославия. Они тоже поставляют в Тольятти ряд узлов и деталей, а взамен получают готовую продукцию — машины.

Международные хозяйственные связи Волжского автомобильного завода — лишь один из многих примеров сотрудничества стран СЭВ. Такое взаимовыгодное сотрудничество крепнет год от года. Недавно страны СЭВ приняли Комплексную программу дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции. Эта программа, которая будет претворяться в жизнь поэтапно в течение 15—20 лет, имеет громадное экономическое и политическое значение, отвечает коренным интересам братских народов.

Сближение национальных хозяйств стран социалистического содружества — это закономерный результат поступательного движения мировой системы социализма. История не знает такого мощного и динамично развивающегося объединения государств, какое представляют ныне страны СЭВ. Достаточно сказать, что промышленное производство в этих странах увеличилось в 1970 году по сравнению с 1950 годом почти в 6,8 раза, тогда как в развитых капиталистических государствах — только в 2,8 раза. В странах СЭВ трудятся треть научных работников мира.

Международное социалистическое разделение труда, сотрудничество, взаимопомощь облегчают братским странам решение сложных задач, которые выдвигает перед ними научно-техническая революция.

В наше время выполнять научные исследования в одиночку, лишь собственными силами государству подчас и нелегко, и экономически нецелесообразно. Да и не каждая страна может создать широкую и прочную научную базу во всех отраслях народного хозяйства. Часто государству выгоднее сосредоточить свои силы лишь на некоторые из них.

Курс на интеграцию, взятый братскими странами на XXIII (специальной) сессии СЭВ в апреле 1969 года, предусматривает переход от

частных мер по специализации и кооперированию, от отдельных соглашений в научной и технических областях, к сотрудничеству более глубокому. По существу, речь идет о сближении национальных хозяйств, о развитии устойчивых связей в ведущих отраслях производства, науки и техники. Это новый и сложный процесс. Он предполагает более широкий подход ко многим экономическим вопросам, умение находить наиболее рациональные решения, отвечающие интересам не только данной страны, но и всех участников сотрудничества. Новые задачи и соответствующие им формы и методы сотрудничества нашли конкретное выражение в Комплексной программе, одобренной XXV сессией СЭВ в июле 1971 года.

Совместными усилиями сооружается вторая очередь нефтепровода «Дружба», по которому нефть с берегов Волги идет в Польшу, ГДР, Чехословакию и Венгрию. На территории нашей страны от Куйбышева до Унечи его прокладывают советские рабочие и инженеры. А на участке от Бреста до польского города Плоцка и дальше будут работать поляки. В первый год работы первой очереди магистрали «Дружба», в 1964 году, по ней было перекачено 8,3 миллиона тонн нефти. С вводом второй ветки в 1975 году братские страны будут ежегодно получать около 50 миллионов тонн.

Польша, Советский Союз и Чехословакия построили газопроводы для транспортировки газа из СССР. Намечены меры по дальнейшему развитию объединенной энергосистемы «Мир». В сотрудничестве с Советским Союзом Болгария, Венгрия, ГДР строят атомные электростанции. По предложению СССР заинтересованные страны — члены СЭВ будут сотрудничать в строительстве крупного металлургического комбината на базе Курской магнитной аномалии. На тех же началах будут строиться металлургические предприятия в Польше и ГДР, асбестовый горно-обогатительный комбинат и целлюлозный завод в СССР.

Все государства СЭВ выражают свою глубокую заинтересованность в дальнейшем углублении сотрудничества. Курс на интеграцию — это их общий курс, общее их стремление укреплять свое единство и сплоченность в борьбе против империализма, за повышение престижа и влияния социализма во всем мире.

А. ПИН (Пресс-бюро «Правды»).

Недавно у нас в городе побывал композитор Е. Родыгин, автор таких известных песен, как «Едут новоселы», «Четыре Ивана», «Стоит березка», «Песня о Свердловске», «Уральская рябинушка». Вместе с ним приезжал и поэт-песенник Г. Варшавский.

Наш корреспондент Л. Рафина говорила с гостями
...О ГОРОДЕ

Е. РОДЫГИН. Сегодняшний мой приезд — это первая встреча с вашим городом. Знаете, у меня слов не хватает, чтобы рассказать о том, что я сейчас чувствую. Скажу одно: сургутяне — народ сильный, умелый, интересный. Это ведь надо такую энергию, волю иметь, чтобы успевать на всех жизненных фронтах. Мне показали места, где не так давно собирали грибы и ягоды. А сейчас здесь по-хозяйски ввинчиваются в небо вышки-великаны. Я не боюсь повториться, говоря еще раз: без конца восхищаюсь делами рук сургутян...

Г. ВАРШАВСКИЙ. Я был здесь в 1963 году. Поймите теперь мое чувство удивления перед Сургутом, Сургутом новым и стремительным. И сейчас, вспоминая свое шуточное стихотворение «На сургутской пристани», написанное в первый приезд, я уже знал, что не увижу ни старой пристани, ни допотопного парохода «Максим Горький», ни атакующих добрую тетю Капу рыбаков и геологов. Всего этого уже нет здесь, оно, как память, осталось в стихотворении. Но есть широкие летящие дороги, многоэтажные красавцы-дома и прежнее ра-

● ГОСТИ СУРГУТА ЛЮДИ, ДОСТОЙНЫЕ ПЕСЕН

душе и гостеприимство сургутян.

...О ТВОРЧЕСКОМ ПУТИ

Е. РОДЫГИН. Песня давно тянула меня к себе. На войне я играл на баяне в перерывах между боями, то есть в любое свободное время. А после войны в 1945 году поступил в Уральскую государственную консерваторию. Много поехал по стране с Уральским хором. Так я побывал во Владивостоке у пограничников. Они очень меня просили написать песню, да и мне самому давно хотелось написать для этих людей. Так родилась песня «Жди меня, моя Маруся».

А однажды мне пришлось даже петь самому свою песню в кино. Так называемый мой дебют состоялся в картине «Во власти золота».

Г. ВАРШАВСКИЙ. Я пишу уже давно, однако никогда не думал, что меня будут называть поэтом-песенником. Писал стихи для детей и о детях, о раздумьях и тревогах, о любви и расставаниях. Просто писал и не думал, что то или

другое мое «детище» будет жить в песне... Мне кажется, что ошибаются некоторые поэты-песенники, когда думают, что чья-то хорошая музыка скрасит их плохие стихотворения. И сейчас я никак не умею делить свое творчество на «песенное» и «непесенное». Я просто пишу.

сказать явных, но, наверное, много еще и не раскрытых. У такой комсомольской армии города должно быть больше запевал во всех культурных, музыкальных и литературных начинаниях.

...О МАЛЕНЬКОМ СОВЕТЕ

Е. РОДЫГИН. Мне хотелось дать небольшой совет начинающим поэтам: не спешите считать, что ваше первое перо выводит стихотворение на песенную дорогу. Об этом уже говорил Г. Варшавский, и я не буду повторяться. Просто расскажу, как один молодой поэт прислал мне бесчисленное множество своих стихов, считая их достойными для написания к ним музыки. К этой огромной кипе мне даже было трудно подступиться, и только через некоторое время я прочитал последний листок. Ну, а выбрал для песни только одно лишь стихотворение.

Пишите так, чтобы за последней строчкой у вас не рождалась тайная мыслишка: «Сюда бы музыку неплохую — глядишь, и песенка была бы». Пишите и дерзайте открыто, красиво, задушевно. И вы не ошибетесь.

...О ПОСЛЕДНИХ ТВОРЧЕСКИХ ПЛАНАХ

Е. РОДЫГИН. Сказать или потерпеть, чтобы не сглазили? И все-таки, наверное, скажу: хочу написать музыку к песне... о Сургуте.

Г. ВАРШАВСКИЙ. Хочу написать слова к этой же песне и подарить ее Сургуту и сургутянам. Потому что они достойны своей песни...

...О МОЛОДОСТИ СТАРЫХ ПЕСЕН

Е. РОДЫГИН. Вы спрашиваете, почему не стареют некоторые мои песни, хотя прошли годы и песни тоже падают под властный взгляд моды?

Наверно, от того, что старею никогда не отходить от народного творчества, внося его элементы в свое. А мода, что мода? Она пошумит-пошумит и скромно отойдет в сторону. Ведь «реабилитировали» же «без вины виноватый» вальс. А народные мотивы, народное творчество (пусть это и громко сказано) будут жить до тех пор, пока будет жить все русское...

...О ТАЛАНТАХ И ПЛЕМЕНИ КОМСОМОЛЬСКОМ

Е. РОДЫГИН. Мы были зрителями декады культуры и искусства. И мне кажется, что в городе много талантов, так

Припев:

Над рекой облака,
Облака проплывают
тревожно.
Серебрится река,
Волны в Карское море
бегут.

Что такое Сургут,
На словах рассказать
невозможно,
И забыть, и забыть,
И забыть невозможно
Сургут.

Кто не выдержал — сбежал,
Тех Сургут не провожал,
Не жалел и не держал,

В нашу песню они
не вернуться.
И по топким берегам,
Сквозь дожди и ураган
Шли другие на Юган,
Чтоб ладонями нефти
коснуться.

Припев.

Над причалами в порту,
Устремленные в мечту,
Взмыли краны в высоту,
И кварталы огни зажигают.
И хотя мороз здесь лют,
К солнцу тянется Сургут,
Здесь живет рабочий люд,
Город счастья в тайге
воздвигая.

Припев.

Новоселы наших морей



Мо.ква. Лаборатория акклиматизации водных организмов Всесоюзного научно-исследовательского института морского рыбного хозяйства и океанографии проводит перспективные исследования по переселению некоторых видов ценных рыб из Северной Америки в Азовское, Черное и Каспийское моря.

Из США были доставлены мальки и икра полосатого окуня и стальноголового лосося. Советские ученые разработали биотехнику выращивания жизнеспособных рыб, пригодных для расселения в Азово-Черноморском бассейне. За последние два года в наши моря было выпущено несколько тысяч «переселенцев». А сейчас уже отмечено немало случаев поимки этих рыб в разных районах Азовского и Черного морей. Это свидетельствует о том, что новоселы успешно обживают на новых местах.

НА СНИМКЕ: заведующий лабораторией акклиматизации кандидат биологических наук С. И. Дорошев и старший научный сотрудник Т. П. Стрелкова просматривают модель полосатого окуня, выращенную в рыбопитомнике.

Фото С. Преображенского (ТАСС).

НАД РЕКОЙ ОБЛАКА

Слова Г. Варшавского.
Музыка Е. Родыгина.

Над рекой облака,
Облака проплывают
тревожно.
Серебрится река,
Волны в Карское море
бегут.
Что такое Сургут,
На словах рассказать
невозможно,
И забыть, и забыть,

И забыть невозможно
Сургут!
В сердце память берегу,
Как вгрызались мы в тайгу,
Взяли в топах и в снегу,
Вездеход замирал,
обессилив,
Как в вагончике-балке
От девочек вдалеке
Жили-были налегке
Ты да я, да Алешка
Васильев.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

„ФАКИР НА ЧАС“



На киностудии «Беларусьфильм» заканчиваются съемки нового цветного телевизионного фильма. По пьесе В. Дыховичного и М. Слободского создается музыкальная кинокомедия «Факир на час». В фильме заняты популярные артисты советского кино.

На снимке: кадр из новой кинокомедии «Факир на час». В главных ролях — заслуженный артист РСФСР Михаил Пуговкин и народная артистка РСФСР Лидия Смирнова.

Фото В. ЛУПЕЙКО (ТАСС).

Разные разности

ЕСЛИ просто сказать, что дом номер 31 на Садовой улице в Ленинграде сооружен за 50 дней, это мало кого удивит: в наши дни мы знаем примеры и более скоростных темпов строительства. Но дело в том, что этот четырехэтажный дом, имеющий много балконов и лепных украшений, построен более 125 лет назад — в 1845 году.

Весь Петербург удивился столь скоростной стройке: обычно на такие дома уходило тогда три-четыре года. Писали о «русском чуде» и заграничные газеты. Построил здание по заказу богатого купца Жукова молодой архитектор Н. П. Гребенка. Дом на Садовой строили 800 рабочих. Остается лишь добавить, что знаменитое

здание и сейчас в хорошем состоянии.

ОДНА из карандашных фабрик в Варшаве выпустила интересную новинку. На прилавки канцелярских магазинов поступили необычные карандаши — графитовый стержень у них закрыт не деревянной «шубой», а тонким пластмассовым «плащом». Полимерная

одежда придает карандашу красивый внешний вид, она легко затачивается и спасает графит от растрескивания при падении лучше, чем дерево. Эта новинка, экономящая в год сотни кубометров древесины, уже запатентована в ряде стран Европы, сообщила польский журнал «Техническое обозрение».

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

НА КИНОЭКРАНАХ

«ОКТАБРЬ»

11—12 марта — «СОФЬЯ ГРУШКО». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Оре НГДУ Сургутнефть — продавцов продовольственных и промышленных товаров, повара, посудомойщиц, уборщиц в столовые, экспедиторов на базу, кассира-инкассатора в

магазин «Снежинка», приемщиков посуды на базу.

Мостопоезд № 442 — дипломированных газосварщиков, плотников, шоферов. Проезд автобусом до остановки «СМП-330».

Исполком городского Совета депутатов трудящихся — квалифицированную машинистку.

Тром-Аганское торговое объединение — срочно продавцов. Обращаться: Сургут, Народная, 1.

СПРАВКИ

Комендатура Дома Советов — дворника.

Комбинат коммунальных предприятий — дипломированных кочегаров, электриков по обслуживанию наружных сетей.

Обращаться: ул. Красноармейская, 12.

Утерянную печать Сургутского отделения связи Главтюменнефтегаза считать действительной.

НАШ АДРЕС: г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.

Сургутская типография
Управления по печати
Тюменского облисполкома. Заказ № 913.